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Ata da 7ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 23 dias de Março 

de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Marinaldo 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou o 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; 

Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Higor Tallison Bezerra de Oliveira – 

PL; Franklim Moura Santos – PL; AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: 

Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Moacir Gama de Souza – PL. Em 

seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 5ª Sessão Ordinária 

realizada em 03/03/2023; 6ª Sessão Ordinária realizada em 10/03/2023: 

APROVADA POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS 

EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 262/2023 de 

Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

atualizar o valor da Ajuda de Custo prevista nos termos da Lei Municipal n. 532 

de 10/10/2014, inalterado até os dias atuais desde a sua criação. Requerimento 

n.º 263/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de instalar um filtro dessalinizador no poço do Sítio Baixa do Juazeiro, 

Zona Rural de Upanema - RN. Requerimento n.º 264/2023 de Autoria do Ver. 

Inavan Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reformar, instalar cobertura 

e proteção de tela em todo o entorno da Quadra de Esportes Antônio Ivan Costa 

Melo localizada no PA Nova Vida, Zona Rural de Upanema - RN. Requerimento 

n.º 265/2023 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de recuperação e terraplenagem das estradas vicinais da Zona Rural 

de Upanema - RN. Requerimento n.º 267/2023 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do 

Departamento de Estradas de Rodagem – DER - MANOEL MARQUES DANTAS 

- solicitando alocação de recursos públicos e esforços operacionais, com a 

finalidade de que seja realizado o recapeamento da Rodovia Estadual Pastor 

Antônio Adelino dos Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-304. 

Requerimento n.º 269/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis para promover a continuidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Francisco Bezerra, Município de Upanema – RN. Projeto de Lei n.º 004/2023 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Cria, no âmbito da 

Administração Púbica Municipal, direta, autárquica e fundacional do município 

de Upanema, a Central de Contratações Públicas (CCP) e dá outras 
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providências. Projeto de Lei n.º 003/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Dispõe sobre o Programa de Parcelamento Incentivado - PPI, de 

créditos tributários e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 033/2023 de 

Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Fixa o valor da diária a ser paga 

ao Presidente, Vereadores e demais servidores do Legislativo Municipal em 

viagens intermunicipais e interestaduais, e dá outras providências. Em seguida, 

foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse estar fazendo o seu trabalho nesta Casa, mesmo diante 

da onda de violência que acontece por todo o estado. Fez alerta acerca da 

situação das estradas, diante do período chuvoso atual. Salientou que está 

fazendo um requerimento sobre essa questão, destacando que já abordou esse 

assunto por diversas vezes em seus discursos. Destacou que também é preciso 

alertar acerca da necessidade de uma campanha de conscientização da 

população sobre o combate ao mosquito que causa dengue e outras doenças 

provenientes do mesmo. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa comunicou que a 

secretária de saúde esteve nesta Casa hoje pela manhã convidando todos os 

vereadores para participarem de uma caminhada de conscientização. 

Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que fará o possível para estar presente, 

diante da importância dessa campanha. Parabenizou a secretária de saúde pela 

iniciativa, esperando que tudo dê certo e que a população possa contribuir com 

a questão do acúmulo de lixo. Falou sobre a situação do Piso dos Professores 

que até agora não foi cumprido, onde vem sendo procurado por professores que 

vem fazendo essa cobrança, diante da importância da educação e seus 

profissionais. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa disse que o prefeito Renan está 

reunido com o sindicato e os professores para tratar dessa questão. Salientou 

que o compromisso do prefeito era se reunir após a questão do IBGE, o que está 

acontecendo hoje. Destacou que na reunião com o IBGE que ocorreu hoje pela 

manhã, o órgão não trouxe as informações necessárias, tendo ficado para Abril, 

e mesmo assim o prefeito cumpriu o combinado e está reunido com o sindicato, 

adiantando aos vereadores que caso a reunião seja positiva, os vereadores terão 

apenas a próxima segunda feira para aprovar o projeto ainda esse mês. Disse 

acreditar que tudo irá acontecer da melhor forma possível. Retomando, o Ver. 

Inavan Santos destacou a importância do debate e do diálogo existente nesta 

Casa, onde a população pode acompanhar as informações relevantes ao 

município, agradecendo à participação do colega Ibamar, que por ser situação 

ao governo, tem acesso à muitas informações. Disse esperar que o prefeito 

cumpra com o piso e que a reunião seja benéfica. Disse que foi procurado por 

moradores de Pereiros cobrando da prefeitura que realize a coleta de lixo na 

comunidade, pois o descarte vem acontecendo de forma ilegal, como com 

queimadas, criando uma situação desagradável entre os moradores locais. 

Destacou que a comunidade de Salgadinho tem coleta e Pereiros está na mesma 

rota, adiantando que irá propor requerimento nesse sentido para formalizar o 

pedido e o prefeito ter ciência do mesmo, tendo em vista que o executivo quem 

tem os recursos para realizar as devidas melhorias e serviços. Disse que seu 
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mandato é feito de forma participativa, agradecendo às pessoas que lhe 

procuram e informando que quem quiser, pode entrar em contato através do seu 

WhatsApp e demais redes sociais para relatar suas demandas que ele terá 

prazer de dar voz nesta Tribuna. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez 

cobrança da passagem da estrada que liga Fazenda Nova à Cacimba do Meio, 

pois a falta desse acesso prejudica o tráfego, destacando que o serviço é mínimo 

e três carradas de material resolveriam. Disse que foi procurado por alguns 

professores para tratar acerca do Piso, onde recebeu a informação que a reunião 

está acontecendo, manifestando sua torcida para que tudo se resolva e uma 

greve seja evitada. Destacou que atualmente mais de 600 mil reais estão em 

conta de recursos do FUNDEB. Disse que foi procurado por alguns motoristas 

relatando o sucateamento dos veículos da saúde, pois estão quebrando 

constantemente, bem como os da educação também estão precisando de 

reparos. Disse que Upanema tem recursos, citando os royalties, e que precisa 

fazer as cobranças, pois o dever do vereador é fiscalizar e cobrar. Disse que a 

questão da dengue é preocupante, sendo preciso se prevenir. Fez cobrança 

acerca da situação do cemitério, principalmente com a chegada do inverno. 

Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que apresentou requerimento sobre a 

questão do cemitério, onde recebeu resposta do executivo sobre tal. Retomando, 

o Ver. Gineton Costa disse que é bom receber as respostas do executivo e que 

deixou de protocolar requerimentos pela ausência das mesmas. Aparteando, o 

Ver. Marinaldo Bezerra disse que também solicitou, através de requerimento, a 

ampliação do cemitério e também recebeu resposta do executivo. O Presidente 

informou que o Secretário irá fazer leitura de todas as respostas de 

requerimentos. Retomando, o Ver. Gineton Costa destacou a importância da 

coleta de lixo, ressaltando que o município dispõe de dois carros coletores e 

sendo feito um cronograma, acredita que tem como dividir a coleta por setores e 

que tudo dará certo. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Projeto de Lei n.º 003/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de 

Upanema: Dispõe sobre o Programa de Parcelamento Incentivado - PPI, de 

créditos tributários e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 

DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 004/2023 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Cria, no âmbito da Administração Púbica Municipal, 

direta, autárquica e fundacional do município de Upanema, a Central de 

Contratações Públicas (CCP) e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 

033/2023 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2023/2024: Fixa o valor da 

diária a ser paga ao Presidente, Vereadores e demais servidores do Legislativo 

Municipal em viagens intermunicipais e interestaduais, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Requerimento n.º 

262/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de atualizar o valor da Ajuda de Custo prevista nos termos da Lei 

Municipal n. 532 de 10/10/2014, inalterado até os dias atuais desde a sua 
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criação. Requerimento n.º 263/2023 de Autoria do Ver. Marinaldo Bezerra: 

Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de instalar um filtro dessalinizador no poço do 

Sítio Baixa do Juazeiro, Zona Rural de Upanema - RN. Abertas as discussões, 

o autor fez breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). 

Sobre a atualização da bolsa universitária, destacou que essa pauta foi falada 

na última sessão, onde o colega Higor também se pronunciou acerca da questão. 

Reforçou que o valor nunca foi atualizado, salientando que poderia ter feito um 

cálculo da porcentagem em cima do salário mínimo. Pediu que o executivo veja 

essa questão com carinho, pois é uma necessidade dos estudantes que vem 

fazendo essa solicitação. O Ver. Higor Tallison disse que esse assunto foi tratado 

na última sessão, levantando o questionamento desse projeto atender também 

aos estudantes de Upanema que estão morando fora do país. Destacou que seu 

mandato apoia a questão de incluir esses estudantes. O Ver. Franklim Moura 

indagou se o valor foi estabelecido por porcentagem. O Ver. Higor Tallison disse 

que ocorreu no mesmo sistema de CAPS e CNPQ, onde o valor é apenas 

estabelecido e após vão sendo atualizados, como ocorrerá em âmbito federal. O 

Ver. Edson Bezerra disse que sugeriu que o valor fosse baseado em cima do 

salário mínimo para ser evitada a defasagem do valor. O Ver. Higor Tallison disse 

que feito um cálculo rápido com base no salário mínimo da época em que o 

projeto foi aprovado e o atual, o reajuste, em termos de porcentagem, 

estabeleceria um valor de cerca de 400 reais. O Ver. Inavan Santos parabenizou 

o colega pela proposição. O Ver. Marinaldo Bezerra destacou que o 

dessalinizador foi cobrança de moradores locais. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 264/2023 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reformar, instalar cobertura 

e proteção de tela em todo o entorno da Quadra de Esportes Antônio Ivan Costa 

Melo localizada no PA Nova Vida, Zona Rural de Upanema - RN. Requerimento 

n.º 265/2023 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer ao poder executivo 

que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a 

finalidade de recuperação e terraplenagem das estradas vicinais da Zona Rural 

de Upanema - RN. Abertas as discussões, o autor fez breves esclarecimentos 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Salientou que vem fazendo cobrança 

acerca da terraplanagem há tempos, mas que entende o atual período chuvoso 

e a dificuldade para tal, reforçando a cobrança do serviço quando for oportuno. 

Sobre a reforma da quadra, destacou que é uma cobrança dos jovens da 

comunidade que tem dificuldades na prática do esporte com a danificação das 

bolas, além de atingir as casas próximas. O Ver. Gineton Costa disse que muito 

se fala que no inverno não tem como fazer estrada, destacando que o 

empresário Zé Mário fez uma estrada no período invernoso ano passado, onde 

algumas pessoas pensam que quem fez foi o prefeito, mas que na realidade foi 

o referido empresário. Sobre a quadra de esporte, disse que muitas 

comunidades estão precisando de reparos, como Pereiros, dentre outras. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 267/2023 de Autoria 
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do Ver. Ibamar Costa: Requer que seja enviado ofício ao Exmo. Sr. Diretor 

Geral do Departamento de Estradas de Rodagem – DER - MANOEL MARQUES 

DANTAS - solicitando alocação de recursos públicos e esforços operacionais, 

com a finalidade de que seja realizado o recapeamento da Rodovia Estadual 

Pastor Antônio Adelino dos Santos – RN 405, no trecho que liga a BR-110 à BR-

304. Requerimento n.º 269/2023 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 

Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis para promover a continuidade da pavimentação asfáltica da Rua 

Francisco Bezerra, Município de Upanema – RN. Abertas as discussões, o autor 

fez breves esclarecimentos acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou 

que é de conhecimento de todos a situação da RN 405, principalmente o trecho 

do “Fogo”. Disse que irá encaminhar esse requerimento à Dep. Isolda, pois 

acredita que a mesma irá abraçar essa questão. Sobre a situação da Rua 

Francisco Bezerra, destacou que já fez essa solicitação e reforça o pedido. O 

Ver. Higor Tallison informou que a praça da referida rua já está em processo 

licitatório. O Ver. Edson Bezerra associou-se à reforma da RN 405, pois o trecho 

está quase que intransitável. Solicitou que o colega inclua a ponte, pois também 

está danificada e é de responsabilidade do DER. O Ver. Ibamar Costa informou 

que irá acatar a sugestão do colega Edson. O Ver. Marinaldo Bezerra 

parabenizou o colega pelos requerimentos, destacando a importância da RN 405 

no acesso ao município de Upanema pela BR 304. Disse que os discursos da 

governadora anunciam recursos para a recuperação das estradas. O Ver. Higor 

Tallison disse que a operação “tapa buracos” ameniza a situação, salientando 

que pela logística atual da estrada, o reparo irá durar cerca de 3 meses, sendo 

importante pedir um novo trecho. O Ver. Gineton Costa destacou o perigo que a 

estrada está atualmente. Sobre a situação da ponte, questionou se não seria 

mais viável colocar aço no lugar de madeira. O Ver. Higor Tallison destacou que 

fez esse questionamento anteriormente e recebeu a informação de que como a 

estrutura da ponte é de ferro, se colocar mais ferro, irá comprometer a mesma. 

O Ver. Inavan Santos destacou a dificuldade de todas as estradas do estado, 

torcendo que pelo menos as medidas paliativas sejam realizadas, salientando 

que é preciso que a governadora invista na malha viária de todo o estado, 

manifestando sua torcida para tal, bem como sua cobrança. APROVADO(S) 

POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DO VER. HIGOR TALLISON: 

Solicita do Poder Executivo a aquisição de novos brinquedos para as salas da 

creche na Escola Municipal Maria Antonia Bezerra (P.A. Monte Alegre), Escola 

Municipal Antonio Paula da Silva (P.A. Nova Vida) e Escola Armando Barbalho 

(Sítio Caraúbas). Abertas as discussões, o Ver. Higor Tallison disse que visitou 

a escola do Sítio Caraúbas e constatou que os brinquedos da creche estavam 

desgastados, o que é natural do tempo. Destacou que visitou também as salas 

da creche de Monte Alegre e Nova Vida, onde também constatou a necessidade 

de novos brinquedos. Destacou a receptividade de todos os diretores das 

respectivas escolas nas visitas, bem como constatou as demais demandas 

citadas pelos mesmos. Disse acreditar que o prefeito será sensível à questão. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA 



ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

DO VER. GINETON COSTA: Solicita do Poder Executivo a construção de 

cemitério público em novo local. Destacou que a prefeitura tem terrenos para 

construir o cemitério em novo local. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Leitura do(s) Ofício(s) 035/2023; 037/2023; 038/2023; 056/2023; 057/2023; 

058/2023; 075/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Assunto 

– Resposta(s) ao(s) Requerimento(s) Especificado(s), respectivamente. A 

SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON DA SILVA BEZERRA – 

1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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